

Большевистский ФРОНТ

№ 102 (1310). Воскресенье 24 августа 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

Организованно начать учебный год

Первого сентября — начало нового учебного года. С новыми, свежими силами пойдут юноши и девушки нашей страны в гостеприимно открытые для них двери школ. Советские дети сядут за парты, будут овладевать необходимыми для них знаниями.

Весь советский народ в эти суровые дни великой отечественной войны работает не жалея сил, с каждым днем повышает производительность труда. Так же четко и организованно в это время должна работать и наша советская школа.

Для того, чтобы учительский и ученический коллективы каждой школы с первого же дня полностью включились в учебно-воспитательную работу, надо сейчас, не теряя ни одного дня, сделать все необходимое для нормальной работы школы. Надо еще раз проверить как отремонтированы школьные помещения, мебель, как школы обеспечены дровами, приобретены ли необходимые учебные пособия.

В школах нашего района с этим делом обстоит как будто неплохо, но все же в некоторых из них есть еще и много недоделок — неполностью застеклены окна, не заготовлено необходимое количество дров, нет нужного количества учебных пособий и письменных принадлежностей. В затонской же неполной средней школе еще до сих пор не отремонтированы печи.

До начала занятий остались считанные дни. В эти дни и необходимо сделать недостающее, все привести в готовность. Все это в каждой школе можно сделать своими силами, не затрачивая больших средств.

Замечательную инициативу проявили учителя и ученики старших классов Работкинской средней школы. Они устроили воскресник по распиловке дров для школы. Их пример заслуживает подражания. Это может сделать коллектив учителей и учеников каждой школы.

Ударная работа на уборке урожая

Ударно работают на уборке урожая колхозники сельхозартелей Семовского сельсовета «Красный луч», «Активист», имени Фрунзе и другие. Они в основном уже закончили жнитво озимых и приступили к жнитву яровых зерновых.

Начало учебного года совпадает с уборкой урожая и проведением осеннего сева. Школы не должны пройти мимо этого. Долг каждого учителя, ученика помочь своему колхозу. Следовательно, руководители школ должны мобилизовать учителей и учащихся, особенно старших классов, чтобы после занятий в школе, оказать максимальную помощь колхозу.

Отцы и братья отдельных учащихся призваны в армию. Таким ученикам школьные коллективы должны оказать всестороннюю помощь, создавая тимуровские команды, надо оказать необходимую помощь красноармейским семьям, дать возможность каждому юноше, девушке школьного возраста посещать занятия.

Все эти особенности ни в коем случае не должны отразиться на качестве учебы, на полном прохождении программного материала. Это не дает права учителям понижать требовательность к учащимся, наоборот условия военного времени требуют — работать еще напряженнее, учиться еще лучше, учиться только отлично и хорошо.

Вся учебно-воспитательная работа школы должна строиться в свете современных событий, в непосредственной связи с жизнью.

Особое внимание надо обратить на военно-физкультурную подготовку учащихся. Для этой цели необходимо максимально использовать не только программные часы, но и широко развернуть работу в школах оборонных кружков. Надо добиться того, чтобы учащиеся старших классов сдали нормы на несколько оборонных значков.

Перед советскими учителями стоит большая и почетная задача — воспитать грамотных, физически здоровых, молодых советских патриотов. Нет сомнения, что учителя нашего района с этой задачей с честью справятся.

В колхозе «Красный луч» уже сжато 255 га ржи и озимой пшеницы, из них заскородовано с площади в 72 га, обмолочено с площади в 80 га.

Одновременно жнитво, скородование и обмолот проводят и другие колхозы сельсовета.

Высокая выработка комбайнового агрегата

Хорошо работает на уборке урожая агрегат комбайнера Работкинской МТС Мидова Сергея Николаевича.

Работая на полях колхоза «Верный путь» тов. Мидов своим ком-

байном 19 августа убрал 18,75 га, а 20 августа — 19,5 га.

Всего тов. Мидов убрал уже 72 га озимых и приступил к уборке яровых зерновых.

Н. Савельев.

Равняться по передовым

Большинство колхозов Кисловского сельсовета по большевистски, организованно проводят уборку урожая, скородование, обмолот и сдачу хлеба государству. Одновременно с проведением этих работ они приступили и успешно проводят осенний сев.

Так, в колхозе «Возрождение» (председатель тов. Павлычев) план уборки озимых на площади в 180 га закончен. Убранный урожай с площади в 110 га заскородован, с 45 га обмолочен. Колхоз уже посеял 30 га озимых, сдал 140 центнеров хлеба государству в счет обязательных поставок.

Неплохо идет работа и в колхозе «Победитель» (председатель тов. Новоторов). Здесь уже убрали все озимые, больше половины из них заскородовано, часть обмолочено. Колхозом уже посеяно 20 га озимых. План государственных хлебопоставок по ржи полностью выполнен.

Однако наряду с такими колхозами как «Возрождение», «Победитель» и другие в сельсовете есть и такие, которые значительно отстают с выполнением сельскохозяйственных работ и государственных обязательств. Так, например, в колхозе имени Ворошилова (председатель т. Рязанцев) еще не закончена уборка озимых. Колхоз еще не приступил к обмолоту и осеннему севу.

Руководству колхоза имени Ворошилова необходимо мобилизовать все возможности чтобы в ближайшие дни закончить уборку и скородование озимых, приступить к молотье и осеннему севу, выполнить план хлебопоставок государству.

А. Налягин.

Действующая Армия.



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиационно.

Фото В. Тарасевича
Фотохроника ТАСС.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Кривцов Александр Андреевич машинист Работкинской МТС, намолачивающий за смену на молотилке «МК-1100» по 23 тонны.

Индеев Петр Иванович комбайнер Работкинской МТС, убирающий комбайном за день на площади 15 га.

Нинулин Константин Николаевич комбайнер Слободской МТС, убирающий комбайном за день на площади 19,6 га.

Аверьянов Петр Степанович из Слободской МТС засекает агрегатным способом (одновременно культивирует и сеет) на тракторе ЧТЗ-НАТИ по 16 га за смену.

Шурыгина Пелагея Ивановна из колхоза «Красное пламя», засевающая на тринадцатирядной сеялке в день по 9 га.

Комбайнер Костя Никулин

Никулин Константин Николаевич по праву считается лучшим комбайнером Слободской МТС. Уже несколько лет он работает на комбайне и всегда перевыполняет установленные нормы выработки. В 1939 году тов. Никулин убрал 250 га. В 1940 году 10 комбайнов Слободской МТС убрали 472 га, из этой площади 200 га приходится только на один комбайн Кости Никулина.

В этом году Костя обязался убирать 200 га, но уже есть основания полагать, что его агрегат уберет значительно больше этого.

С первого же дня работы в поле Костя стал значительно перевыполнять нормы выработки. 18 августа он убрал 13,6 га, 19 и

20 августа по 19,6 га. Всего на 20 августа тов. Никулин убрал 80 га озимых колхоза «Вторая пятилетка», при хорошем качестве работы.

Костя Никулин заявляет:

— Обязательство — убирать в этом году 200 га, я брал тогда, когда наша страна не была в состоянии войны с фашистской Германией. Сейчас же, когда родина вступила в отечественную войну с германским фашизмом и когда весь советский народ во имя победы над врагом показывает невиданные образцы трудового героизма, я обязуюсь убирать в этом году не меньше 300 га.

А. Назаров.

Показывают образцы высокой производительности труда

Советский народ с удвоенной энергией работает в дни отечественной войны, кует победу над коварным врагом. На место мужчин, ушедших на фронт, вступают женщины, показывают образцы высокой производительности труда.

Муж Шурыгиной Пелагеи Ивановны работал трактористом Ра-

боткинской МТС. Он ушел на фронт. Пелагея Ивановна в колхозе «Красное пламя» пошла работать сеялкой. Сейчас она ежедневно на тринадцатирядной сеялке засекает по 9 га с отличным качеством, что составляет полторы нормы.

Пример тов. Шурыгиной заслуживает подражания со стороны женщин других колхозов.

Л. В.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не 3 немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов разведчиков.

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщиков советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом 2 «Мессершмитта». Командир авиаподразделения майор тов. Юрманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским объектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и два больших ангара.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части. Массированным огнем артиллеристы сбили 3 немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «Юнкерсы». За несколько дней зенитчики батареи старшего лейтенанта Малеева уничтожили 10 вражеских самолетов.

Вечернее сообщение 21 августа

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в глубокий вражеский тыл и уничтожила 5 автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомашины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки нанесли им сильный урон.

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неподалеку от украинского города К. противник высадил авиадесант в составе 20 танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Барышников обстрелял и уничтожил 16 вражеских машин. Четыре немецких танкетки вырвались из окружения и укрылись в лесу около села Ш. На рассвете школьник Вася Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского совета тов. Белоконов. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконов организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинно-тракторной мастерской. Подпилив устои небольшого деревянного моста у въезда в село, колхозники Криворучко, Коляда, Дубовик, Зубрило и другие заделали в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и помчались по дороге к селу. Первая танкетка, въехав на мост, рухнула в воду. Две других танкетки круто затормозили. На них полетели бутылки с бензином. Когда через несколько минут на автомашинах прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже своими силами покончили с фашистскими танкетками и их экипажами.

Германские оккупационные власти в Польше зверски рас-

правляются с польским населением. Концентрационные лагеря за последние дни пополнились тысячами новых заключенных. Каждый заключенный при входе на территорию лагеря избивается и заковывается в кандалы. Тюремщики получают особые поощрения за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуют для своей потехи «соревнования в беге» заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Упавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

Пламенные патриотки — советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского завода им. Андреева тов. Семиволокова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, выработав 180—230 процентов нормы в смену. Работницы дважды краснознаменного цеха Ленинградского завода «Пирометр» выполнили один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка свердловщица Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготовила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист Омского депо тов. Остроухова сэкономила за месяц 15 тонн угля. На заводе имени Ленина по инициативе инженера-технолога тов. Бажуевой механизирована одна из трудоемких ручных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54 до 12 часов. Работницы завода имени Максима Гельца тт. Антипова, Волосевич и Шлюнько, применив рационализаторское предложение, в четыре раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Невиданные рекорды производительности труда дают стахановки колхозных полей. Первое место в Россошанском районе заняла колхозница-комбайнерка тов. Болтенкова, принявшая комбайн мужа, призванного в армию. Она убирает 29 гектаров в день.

лиона свиней. Откормочные пункты могут и должны создать при своих столовых совхозы, дома инвалидов, дома престарелых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, нужно организовать лов рыбы. Везде можно найти рыбаков любителей. Эти люди с охотой возьмутся за организацию настоящего рыбачьего промысла. Тогда на городских рынках будет вдоволь рыбы.

Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушеных фруктов, овощей и картофеля. Задание это — ответственное, и его надо выполнять точно в указанные сроки.

Сушеный картофель почти в десять раз легче свежего и, следовательно, при его отгрузке десять вагонов могут заменить целый товарный марирут. Сушка плодов позволит значительно облегчить работу транспорта, занятого перевозками для нужд фронта, даст возможность снаб-

Действующая Армия.



Храбрый стрелок — снайпер Узакбай Уесенов с первого выстрела снимает финских «кукушек». Фото Э. Хайкина. Фотохроника ТАСС.

В фонд обороны страны

По предварительным данным, полученным 20 августа Народным Комиссариатом Финансов СССР, в фонд обороны страны к 16 августа поступили денежные взносы в сумме 153,5 миллиона рублей. Кроме наличных средств тру-

дащиеся передали в фонд обороны на значительную сумму облигаций государственных займов, драгоценные вещи и другие ценности. С каждым днем поступления взносов в фонд обороны усиливаются. (ТАСС).

От трудящихся нашего района

На 23 августа в фонд обороны страны от трудящихся нашего района поступило 25 тысяч рублей деньгами, на 138.965 рублей облигаций.

Кроме того от трудящихся района в фонд обороны ежедневно поступают продукты, личные вещи различные ценности и др.

Выполним план дорожных работ

Строительство и ремонт дорог и мостов, обеспеченность беспрепятственного нормального движения всех видов транспорта по ним в настоящих условиях приобретает исключительно важное значение.

В ответ на наглое нападение на нашу страну германского фашизма передовые колхозы нашего района ответили значительным усилением строительства и ремонта дорог.

Колхозы имени Фрунзе, «Новый строитель», «15 лет октября», «Новая жизнь», «Красное знамя», «Новый быт» и другие годовой план дорожных работ выполнили на 100—130 процентов.

Однако руководители некото-

рых колхозов не отрешились еще от благодушия и беспечности и не уяснили всей ответственности за выполнение государственных планов по дорожному строительству, особенно сейчас в военное время.

Такие колхозы, как «Новый мир», «Победа», имени Тельмана, «Верный путь», «Рассвет», имени Пушкина, имени Коминтерна, «Новое хозяйство» и другие планы дорожных работ выполнили только на 20—30 процентов.

Интересы страны требуют стопроцентного выполнения плана дорожных работ каждым колхозом не позднее сентября.

А. Г. Синявин, технорук райдоротдела.

ОБЕСПЕЧИМ СТРАНУ И АРМИЮ ВСЕМИ ВИДАМИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наши славные патриоты и патриотки, работающие в тылу, знают, как и чем им бить гитлеровских головорезов. Они заявляют так: «Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и грабить ее, закабалить свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами коричневых господ. Не бывать этому! Лучшие плоды своего труда мы отдадим своей героической армии, отражающей бешеный натиск врага, отдадим городам, кующим смертоносное оружие против вра-

важных орд фашизма».

Сейчас колхозы и совхозы, перестраивая всю свою работу на военный лад, ведут уборку нового урожая. Сбор хлеба, овощей и технических культур повсеместно, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулят сады. В лесах — большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные ресурсы. Эти возможности надо только уметь и быстро использовать.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание откормить до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овоще- и карто-

фелью картофелем и овощами армию и население в любое время года.

Сушку овощей и картофеля, так же как и фруктов, не обязательно проводить в специальных камерах. Для этой цели можно использовать любую русскую печь, лежанку, духовки в плитах.

Наши колхозницы — заботливые хозяйки. Они постараются и на этом деле показать свое трудолюбие, свою умелость и сноровку. Колхозницы могут и должны стать инициаторами создания артельных пунктов сушки фруктов, овощей и картофеля, сушки грибов, посола огурцов и помидоров, квашения капусты.

Большая и интересная работа есть теперь для детей и подростков. Это им в первую очередь надо поручить сбор богатого урожая дикорастущих плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Ребята пойдут в

лес с большой охотой. Надо лишь организовать их.

Сейчас важно не упустить ни одного дня. Лето на исходе, а работа, которой могут помочь солнце и тепло, предстоит большая.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны — образцовая уборка полей, садов и огородов. Быстрая уборка позволит уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Большое государственное дело мобилизацию всех источников продовольственного снабжения — надо выполнить четко, организованно, по-военному.

А. Любимов, народный комиссар торговли СССР.

Москва.

И. о. отв. редактора И. Дрозд.